



路北区召开党建、人才工作领导小组暨统一战线工作领导小组会议

张秀新主持并讲话

本报讯 4月23日下午，路北区召开党建工作领导小组、人才工作领导小组暨统一战线工作领导小组2021年第一次全体会议。路北区委书记张秀新主持会议并讲话。

会议传达学习市委党的建设(基层党组织建设)工作领导小组2021年第一次全体会议精神及市委统一战线工作领导小组2021年第一次全体会议精神;审议《区委党的建设(基层党组织建设)工作领导小组2020年工作总结》《区委党的建设(基层党组织建设)工作领导小组2021年工作要点》《区委统一战线工作领导小组2021年工作要点》《区委统一战线工作领导小组成员单位职责分工的意见》《贯彻落实〈统一战线工作条例〉重点任务分工方案》。

会议就加强党的建设和人才工作强调，强化政治建设，坚持和完善党的领导，切实做到“四个强化”，即：强化政治引领作用，确保各项工作始终沿着正确的政治方向发展；强化科学理论武装，推动

习近平新时代中国特色社会主义思想进农村、进机关、进企业、进校园、进社区；强化党的领导方式，坚持民主集中制这一根本领导制度，坚持群众路线这一基本领导方法，解决难题、推动发展；强化政治巡察质效，从讲政治、讲规矩、讲纪律的高度，扎实做好省委第八巡视组反馈问题整改工作，切实加强和改进各项工作。强化统筹协调，浓厚庆祝氛围，认真扎实组织开展建党100周年庆祝活动，坚决贯彻落实党中央、省委、市委重大决策部署，抓好统筹协调，转变工作作风，以优异成绩迎接建党100周年。强化党建引领，提升“三基”建设水平，以“六位一体”建设为途径，以“抓党建、抗疫情、惠民生、保安全、促发展”活动为统领，以村(社区)“两委”换届为契机，组织开展业委会组建攻坚行动，确保6月底前实现社区“六位一体”100%全覆盖，确保4月底前村(社区)“两委”换届选举及村监会等配套组织换届工作要全面完成，切实加强基层组织、基础工作、基本能

力建设。强化人才支撑，助力高质量发展，全区上下要树牢人才引领发展的意识，进一步加强组织领导，营造良好环境，确保全面完成各项任务。强化目标管理，狠抓责任落实，全面落实“五个一”工作机制，健全组织领导和工作推进机制，大力弘扬担当精神，切实提升全区党的建设和人才工作水平。

会议就统一战线工作强调，要学习好、把握好《统一战线工作条例》，确保各项规定落地落实；要开展好党外人士党史教育活动，由区委统战部牵头，以深入开展“学习中共党史、携手开创新局”主题教育活动为抓手，广泛凝聚统一战线思想政治共识；要全面加强新时代民营经济统战工作，为促进路北高质量发展凝聚强大正能量；要做好发现培养党外干部工作，由区委组织部、统战部负责，把党外代表人士队伍建设纳入干部和人才队伍建设规划；要着力推进民族团结进步，抓好城市民族工作和少数民族流动人口服务管理，推动民族领域各项工作提质增效。(路北)

本报讯 4月25日下午，路北区召开2021年度第一次政府全体会议。区委副书记、代区长任桓主持会议并讲话。

会议依次听取生态环保、老旧小区改造、地下水压采、农村环境卫生整治和乡村振兴、安全生产、打击治理电信网络新型违法犯罪等重点工作情况汇报，印发了《大气污染防治攻坚行动方案》《四个国控点精细化管理方案》《2021年老旧小区及自来水管网改造工作实施方案》《全区安全隐患排查整治专项行动工作方案》。区政府各副区长围绕目标任务，对分管领域重点工作进行安排部署。

任桓在讲话中强调，政府工作贵在精细，重在落实，形势分析要“透”，明白为啥干，对当前发展的严峻形势及存在的短板弱项要有清晰认识，对增长潜力和肩负责任了然于心，要拿出更大的力度、更足的干劲、更硬的举措推动各项工作。责任分解要“实”，想好如何干，要将“争第一、创唯一”理念贯彻工作始终，坚持目标导向、问题导向，对重点工作实施清单管理、销号管理，脚踏实地，勇于创新，精诚团结，释放路北新能量。工作推进要“快”，确保出成效，要紧盯站西片区开发建设、主导产业培育、经济运行、生态建设等几项大事，树立马上就办、办就办好思想，确保各项工作任务尽快高质量完成。体制机制要“活”，保障干到位，严格执行政府议事规则，严密责任体系和督导考核体系，用足用好政策，科学高效决策，有力推进工作。自身建设要“硬”，依法廉洁干，全区上下要切实提高政治站位，坚守法律红线，依法行政，特别是重大决策、财政资金审批等事项，必须按法定程序严格履行，要将“一岗双责”落到实处，树立风清气正、奋发作为的政府形象。

任桓指出，今年是“十四五”开局之年和建党100周年，各单位各部门都要开足马力、全线并进，努力开创政府各项工作的新局面，向市委、市政府和全区人民交上一份满意答卷。

(路北)

诵读红色经典 传承红色精神

世界读书日 书香满路北

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——学党史悟思想办实事开新局

本报讯(记者白硕 魏伟)世界读书日到来之际，路北区境内各小学、街道均举办了以书为友、与大师对话、与经典交流等多种多样的庆祝和宣传活动。

乔屯楼小学开启“阅读，别样的优雅”书香校园活动，引经据典，从中国古代的大文豪苏轼、苏辙、王维谈到西方学者培根，指出读书的重要性。活动中宣读了乔屯楼小学“书香家庭”“书香班级”“书香学子”“书香教师”评选标准，从读书时间、读书内容到读书习惯进行了引领。学生代表结合自己的个人经历向同学们介绍了自己读书的方法与心得。

扶轮小学特别邀请青年作家、评论家陈曦老师来到校园，带领孩子们寻找阅读的秘密钥匙，开启写作之门。在陈曦老师生动风趣地讲述中，孩子们体会到了阅读、写作和生活的关系。陈曦老师将日常生活中观察的事物进行艺术加工，并展开丰富的想象，同学们认真倾听，



图为钓鱼台街道活动现场，居民在红色主题读本的书柜前，挑选心怡的书籍。 记者 魏伟 摄

及时做好笔记。陈曦老师的分享就像一束暖阳，滋润着孩子们纯净的心田，引领学生们爱上阅读，享受生活。

钓鱼台街道党工委主办了以“百年党史强信仰 浓浓书香润心灵”为主题的读书赠书活动。活动现场设置党史赢书籍、儿童读物赠送、亲子手工制作、爱国主题参观等环节，红色主题读

本、儿童启蒙读物、手工制作大礼包、名家字帖等丰富品类共计万余件赠品为到场居民免费赠送，更有亲子互动区、党史学习座谈会、红色宣讲展馆为居民免费开放。钓鱼台街道党工委还向参与群众发起了“亲子共读党史传承”的读书倡议，倡导该街道兴起读书学习之风，全面提高群众思想道德水平和科学文化素养。

本报讯(记者徐慧)4月22日，文化路街道逸翠园社区和市图书馆等共建单位举办了喜迎建党百年“诵读红色经典，传承红色精神”读书会。

“钟山风雨起苍黄，百万雄师过大江。虎踞龙盘今胜昔，天翻地覆慨而慷……”社区80岁高龄老人刘兰英、杨秀芝等人慷慨激昂、深情真挚地诵读七律《人民解放军占领南京》打动了在场的人。社区老党员马秀文声情并茂地诵读了红色诗词《沁园春·雪》，表达了对党无限忠诚的炽热情感，激发了大家强烈的爱国热情。伴随着激昂或悲怆或奋进的背景音乐，每一位分享者和诵读者传递着感人至深的情怀和力量，带给大家的是思想深处的震撼和触及灵魂的洗礼。

据介绍，逸

翠园社区“诵读红色经典，传承红色精神”读书会活动将会在每周四持续开展，红色经典诵读，不仅是一次朗诵活动，更是一次革命传统与理想信念教育，让社区党员和居民们受到精神洗礼，让大家感受到红色文化的魅力，增强了使命和担当。

相关视频(记者徐慧制作)详见“唐山+”移动新闻客户端



唐山劳动日报社、路北区委宣传部 主办
路北区委融媒体中心 承办

